
 

 
 
 
 
 
 
 

รายงานผลสาํรวจความพึงพอใจการให้บริการ 
 ของผู้ใช้บริการองค์การบริหารส่วนตําบลไหล่ทุ่ง  

 ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
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องค์การบริหารส่วนตําบลไหล่ทุ่ง 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
คํานํา 

รายงานผลสํารวจความพึงพอใจการให้บริการของผู้ใช้บริการองค์การบริหารส่วนตําบลไหล่ทุ่ง 
ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2565 นี้ จัดทําขึ้นเพ่ือรายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ ของ
องค์การบริหารส่วนตําบลไหล่ทุ่ง ประจําปีงบประมาณ.พ.ศ. 2565  ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพ่ือการพัฒนาและ
ปรับปรุงระบบการให้บริการ  ให้สามารถสนองความต้องการ และสร้างความพึงพอใจสูงสุดแก่กลุ่มผู้รับบริการ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งนี้ คณะผู้จัดทํา หวังเป็นอย่างยิ่งว่ารายงานฉบับนี้จะเป็นประโยชน์ต่อการดําเนินงาน
ของผู้เกี่ยวข้องต่อไป 
 
 
 
 

                                                                          
สํานักปลัด องค์การบริหารส่วนตําบลไหล่ทุ่ง 

                                                                                               คณะผู้จัดทํา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  



ข้อมูลสรุปผลการส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ องค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุง่ 
อ าเภอตระการพืชผล  จังหวัดอุบลราชธานี  

 
องค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง ได้จัดท าแบบส ารวจความพึงพอใจของประชาชนที่มาใช้บริการใน

หน่วยงาน โดยจัดท าแบบสอบถามทาง GooGle ฟอร์ม สามารถสรุปผลได้ดังต่อไปนี้ 

 
 

ข้อมูลส่วนตัวของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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ข้อมูลส่วนตัวของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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ต่ ากว่า 20 ปี 21-40 ปี 41-60 ปี 60 ปีขึ้นไป 
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ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถมศึกษา มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า ปริญญาตรี สูงกว่าปริญญาตรี 
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อาชีพของผู้มารับบริการ 

เกษตรกร ผู้ประกอบการ ธุรกิจส่วนตัว พนักงานรัฐ/วิสาหกิจ 



ผลการวิเคราะห์แบบประเมิน 
ความพึงพอใจต่อการให้บริการ องค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุง่ 

 การส ารวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ องค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง มีวัตถุประสงค์เพ่ือศึกษา
ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มาใช้บริการ องค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง ซึ่งเป็นการเก็บข้อมูลโดย
การสอบถามประชาชนที่มาใช้บริการในช่วงเดือน เมษายน - กันยายน ๒๕๖๕ เป็นต้นไป ซึ่งมีการก าหนด
ระดับความพึงพอใจดังต่อไปนี้ 

ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.00-1.79  ระดับความพึงพอใจ น้อยที่สุด 
ค่าเฉลี่ยระหว่าง   1.80-2.59   ระดับความพึงพอใจ น้อย 
ค่าเฉลี่ยระหว่าง   2.60-3.39 ระดับความพึงพอใจ เฉยๆ 
ค่าเฉลี่ยระหว่าง   3.40-4.19  ระดับความพึงพอใจ มาก 
ค่าเฉลี่ยระหว่าง   4.20-5.00  ระดับความพึงพอใจ มากที่สุด 

 
1. ด้านเวลา 

 

 

 

การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด พบว่า อยู่ในระดับ มาก   40% คิดเป็นค่าเฉลี่ย 3.92 
 

0 

12% 
16% 

40% 

32% 

0
0.05
0.1

0.15
0.2

0.25
0.3

0.35
0.4

0.45

พอใจน้อยทีสุด พอใจน้อย เฉยๆ พอใจมาก พอใจมกที่สุด 

การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 



 
 

ความรวดเร็วในการให้บริการ พบว่า อยู่ในระดับ มากที่สุด 52% คิดเป็นค่าเฉลี่ย  4.44 
 
ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ จากองค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง 

ด้านเวลา พบว่า โดยรวม มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด (ค่าเฉลี่ย 4.18) เมื่อจ าแนกเป็นรายข้อ พบว่า มี
ความพึงพอใจในระดับมากที่สุดคือ การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด ค่าเฉลี่ย 4.44 รองลงมา 
ความรวดเร็วในการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 3.92 
 

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 

 

 

 

การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ พบว่า อยู่ในระดับ 
มากที่สุด ค่าเฉลี่ย 4.4 
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ความรวดเร็วในการบริการ 
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การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลาการใช้บริการ 



 
 

 

การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามท่ีประกาศไว้ พบว่า อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย 4.28 
 

 

การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่นมาก่อนต้องได้รับการบริการก่อน 

 
 

 

การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง พบว่า อยู่ในระดับ มาก ค่าเฉลี่ย 4.12 
 

ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ จากองค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง 
ด้านขั้นตอนการให้บริการ พบว่า โดยรวม มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด (ค่าเฉลี่ย 4.26) เมื่อจ าแนกเป็น
รายข้อ พบว่า มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุดคือ การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 4.4 รองลงมาการจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ ค่าเฉลี่ย 
4.28 และการให้บริการตามล าดับก่อนหลัง ค่าเฉลี่ย 4.12 ตามล าดับ 
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การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ 
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การให้บริการตามล าดับก่อนหลงั 



 
3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 

 

 

 

ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ พบว่า อยู่ในระดับ มาก ค่าเฉลี่ย 4.16 
 
 
 
 

 
 

ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ พบว่า อยู่ในระดับ มาก ค่าเฉลี่ย 4 
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ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้หบ้รกิาร 

0 0 

12% 

60% 

28% 

0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0.6

0.7

พอใจน้อยที่สุด พอใจน้อย เฉยๆ พอใจมาก พอใจมากที่สุด 

ความเต็มใจและความพรอ้มในการใหบ้รกิารอยา่งสภุาพ 



 

 
 
ความรู้ความสามรถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงใส ให้ค าแนะน าได้  พบว่า 

อยู่ในระดับ มาก ค่าเฉลี่ย 4.04 
 

 
 
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ พบว่า อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย 4.20 
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ความช่ือสตัยใ์นการปฏิบตัิหนา้ที่ 



 

 
การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ พบว่า อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ค่าเฉลี่ย 4.40 

ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ จากองค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง 
ด้านบุคลากรที่ให้บริการ พบว่า โดยรวม มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉลี่ย 4.40) เมื่อจ าแนกเป็นราย
ข้อ พบว่า มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุดคือ การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ  ค่าเฉลี่ย 
4.40 รองลงมา ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่  ค่าเฉลี่ย 4.20 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้
ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 4.16 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 4.04 และความเต็มใจและความพร้อม
ในการให้บริการอย่างสุภาพ ค่าเฉลี่ย 4.00 และ ตามล าดับ 

 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

 

 

 

ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ พบว่า อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ค่าเฉลี่ย 
4.28 
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การใหบ้รกิารเหมือนกนัทกุรายโดยไมเ่ลอืกปฏิบตัิ 
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ความชดัเจนของปา้ยสญัลกัษณ ์ประชาสมัพนัธบ์อกจดุบรกิาร 



 

 
 

จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก พบว่า อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย 
4.24 

 
 

 

 

ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า อยู่ในระดับ มากท่ีสุด ค่าเฉลี่ย 4.08 
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จดุ/ช่อง การใหบ้รกิารมีความเหมะสมและเขา้ถงึไดส้ะดวก 
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ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ พบว่า อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย 4.80 
ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ จากองค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่า โดยรวม มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉลี่ย 4.80) เมื่อจ าแนกเป็น
รายข้อ พบว่า มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุดคือ ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 4.80 รองลงมา 
ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ ค่าเฉลี่ย 4.28 จุด/ช่อง การให้บริการมีความ
เหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก ค่าเฉลี่ย 4.24 และ ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก ค่าเฉลี่ย 4.08 
ตามล าดับ 
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5. ความพึงพอใจในภาพรวม 

 

 

 

 

 

ในภาพรวม ประชาชนผู้รับการบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการภาพรวม พบว่า อยู่ในระดับ 
มากที่สุด ค่าเฉลี่ย 4.40 

 
ผลการวิเคราะห์ระดับความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ จากองค์การบริหารส่วนต าบลไหล่ทุ่ง 

ในภาพรวม พบว่า โดยรวม มีความพึงพอใจในระดับมาก (ค่าเฉลี่ย 4.40)  
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ทา่นมีความพอใจตอ่การใหบ้รกิารในภาบรวม อยูใ่นระดบัใด 


